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   Verbale n. 04/2016 

 
L’anno 2016 il giorno 08 del mese di Gennaio si è riunita la I^ Commissione Consiliare presso 

la sede di via Bonanno 51- giusta Convocazione del Presidente prot.n°280 del 21-12-2015.   

 

Alle ore 08.30 sono presenti  il Vice Presidente Luigi Sanlorenzo e la Consigliera Antonella 

Monastra; non essendo raggiunto il numero legale, si rinvia l’apertura della seduta ed il conseguente 

appello di un’ora; è presente per la verbalizzazione il Segretario supplente, sig.ra Giuliana Bagnasco; 

alle ore 09.20 sopraggiungono Il Presidente Juan Diego Catalano Ugdulena ed il Consigliere Giulio 

Cusumano; pertanto, il  Presidente, alle ore 09:30, constatata la presenza del numero legale, in 

seconda convocazione, dichiara aperta la seduta assistito dal Segretario Avv. Liliana Volo. 

Alle ore 09:45 sopraggiungono i Consiglieri Pia Tramontana e Salvatore Calò. 

Il Presidente, preliminarmente, da lettura del verbale della seduta precedente, che viene 

rapidamente approvato a maggioranza dei presenti. Infatti, il 07 u.s., la Consigliera Monastra e il 

Presidente risultavano assenti e, per ciò stesso, non ritengono di entrare nel merito 

dell’approvazione del suddetto verbale.  

Alle ore 10.00 si allontana per contingenti motivi politico istituzionali la Consigliera Monastra. 

Il Presidente  pone in trattazione il seguente tema all’o.d.g..  

 

CALENDARIZZAZIONE DEI LAVORI CONSILIARI 

 

COMUNICAZIONI PRESIDENTE SU PROPOSTA DI DELIBERA AVENTE AD 

OGGETTO: “SERVIZIO IDRICO INTEGRATO TRASFORMAZIONE DELLA 

SOCIETA’ AMAP S.p.A. IN AZIENDA SPECIALE” (AREG 693654)  - Parere richiesto in data 

31.03.2014 

 

“APPROVAZIONE PROPOSTA DEL PIANO INDUSTRIALE 2015 – 2019 DELLA 

SOCIETA’ A.M.A.T. S.p.A. EX ART. 5 DEL REGOLAMENTO SULLE ATTIVITA’ DI 

VIGILANZA E CONTROLLO SU SOCIETA’ ED ENTI PARTECIPATI” (AREG 

703437/2015) - Parere richiesto il 03-12-2015. 

 

PROPOSTA DI INIZIATIVA DELLA I COMMISSIONE CONSILIARE AVENTE AD 

OGGETTO “MODIFICA DEL REGOLAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE ”; 

 

 

PROGRAMMAZIONE DEI LAVORI DI COMMISSIONE 

 

Il Consigliere Cusumano invita il Presidente ad illustrare le proposte di delibera che attendono di 

essere esitate.  

 

 

 



COMUNE DI PALERMO 
I COMMISSIONE CONSILIARE 

 

 

A F F A R I  G E N E R A L I  O R G A N I Z Z A Z I O N E  A M M I N I S T R A T I V A  E  T E C N I C A  D E G L I  

U F F I C I  E  I N F O R M A T I Z Z A Z I O N E  D E I  S E R V I Z I  C O M U N A L I  –  P E R S O N A L E  –  

A F F A R I  L E G A L I  E  C O N T E N Z I O S O  –  P O L I Z I A  M U N I C I P A L E  –  C I R C O L A Z I O N E  E  

T R A F F I C O  

 

Sede: via Bonanno n. 51 

Tel. 7408262 Fax 7651955 – e.mail: primacommissione@comune.palermo.it 

 

Il Presidente le illustra e concordemente ai Consiglieri presenti preleva dall’o.d.g., al fine di 

esprimere il relativo parere, la proposta di delibera avente ad oggetto: “APPROVAZIONE 

PROPOSTA DEL PIANO INDUSTRIALE 2015 – 2019 DELLA SOCIETA’ A.M.A.T. S.p.A. 

EX ART. 5 DEL REGOLAMENTO SULLE ATTIVITA’ DI VIGILANZA E CONTROLLO 

SU SOCIETA’ ED ENTI PARTECIPATI” (AREG 703437/2015) - Parere richiesto il 03-12-

2015. 

Prima di passare alla dichiarazione di voto il Presidente comunica alla Commissione e agli uffici la 

circostanza che, con riguardo alla proposta di delibera relativa alla trasformazione dell’Amap, il 

Consiglio Comunale si è sostanzialmente espresso e che, pertanto, la suddetta proposta non dovrà 

essere più trattata in Commissione né inserita al prossimo o.d.g.   

Il Presidente dunque, fatta questa preliminare comunicazione, dichiara aperta la discussione e 

concede la parola ai sigg. Consiglieri per la dichiarazione di voto. 

Il Consigliere Cusumano dichiara di esprimere voto favorevole alla suddetta proposta di delibera, 

malgrado le perplessità espresse dal collegio dei Revisori dei Conti, ed infatti, a suo parere, le 

criticità manifestate dai medesimi Revisori si riferivano agli affidamenti futuri, tra i quali la 

gestione delle ZTl e del Tram; dette perplessità, nei fatti, sono state superate in quanto il Consiglio 

Comunale ha già deliberato il nuovo contratto di servizio AMAT ove si affida alla società stessa  la 

gestione tanto del tram quanto delle ZTL; conseguentemente, venendo meno nella sostanza le 

criticità sopra definite, il Consigliere Cusumano, dichiara il proprio voto favorevole alla presente 

proposta di deliberazione. 

Dichiara di astenersi il Consigliere Sanlorenzo e dichiarano parere favorevole i Consiglieri Calò, 

Tramontana ed il Presidente. 

Pertanto, la Commissione dichiara parere favorevole a maggioranza dei presenti sulla proposta di 

delibera de qua. 

Il Consigliere Cusumano chiede di prendere la parola e propone di riprendere uno studio metodico e 

sistematico della bozza della modifica del Regolamento Comunale.  

Il Presidente al riguardo dichiara che la proposta avente ad oggetto la bozza di modifica del 

Regolamento Comunale, così come era stata inoltrata dal Segretario Generale il 16.09.2015 (AREG 

667313/2015) era già stata esitata dalla Commissione il 06.10. u.s. con n. 09 emendamenti; e che il 

medesimo Presidente si era personalmente preoccupato di “calare” nella suddetta bozza gli 

emendamenti, così come elaborati dalla Commissione e di farla pervenire al consulente del Sindaco, 

Dr. Gianliborio Mazzola. Inoltre, risulta che l’ANCI Sicilia, nella persona del Vice Presidente 

Regionale Giulio Tantillo, ha in atto una proposta di modifica dei Regolamenti dei Consigli 

Comunali, secondo quanto previsto dalla Legge 11 del 2015, al fine di rendere sul punto quanto più 

possibile omogenei i regolamenti dei consigli comunali in Sicilia; cionondimeno, il Presidente 

significa l’urgenza di modificare il Regolamento del Consiglio Comunale di Palermo e valuta la 

possibilità di procedere in tempi brevi alla approvazione da parte della I Commissione consiliare 

della nuova bozza di regolamento e dunque il successivo inserimento della stessa all’o.d.g. del 

Consiglio Comunale. 

Alle ore 10.50 si allontana il Consigliere Cusumano. 

I lavori consiliari proseguono con alcune disquisizioni politiche. 
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Alle ore 11.00 si allontana il Consigliere Calò. La discussione continua.  

Alle ore 11.10 sopraggiunge il Consigliere Paolo Porzio. 

Il Presidente aggiorna il Consigliere Porzio dei lavori consiliari espletati in Commissione nell’arco 

della mattinata.  

Alle ore 11.30 si allontana la Consigliera Pia Tramontana. 

Alle ore 11.35 fa rientro la Consigliera Antonella Monastra. 

Il Presidente rende edotta anche la Consigliera Monastra dei lavori consiliari svolti. 

Alle ore 11.40 fa rientro anche il Consigliere Calò. 

La discussione prosegue con la programmazione dei lavori di commissione.  

Alle ore 12.05 si allontana il Presidente Catalano Ugdulena; contestualmente presiede il Vice 

Presidente Luigi Sanlorenzo assistito dal Segretario supplente sig.ra Giuliana Bagnasco.  

Dopo ulteriore ampia discussione, il Vice Presidente,  alle ore 12.30, dichiara chiusa la seduta e 

rinvia alla prossima seduta la lettura, approvazione e sottoscrizione del presente verbale. 

     

       Il Segretario                                                                                        Il Presidente           

       Liliana Volo                                                                              Juan Diego Catalano Ugdulena     

 

 

  

    

 Il Segretario supplente Il Vice Presidente 

     Giuliana Bagnasco                                                                               Luigi Sanlorenzo                                   


